

# Два Божьих ориентира во времена турбулентности

Борис Васюков

координатор иудейско-христианского диалога в России

21.01.2024

## Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Вспомните Вашу первую молитву за избранный Божий народ (Израиль)? Как Вы молились? О чём просили в молитве Господа? Почему очень важно благословлять евреев?

## Начните обсуждение

- Что говорил Иисус о событиях, которые будут в конце времен?
- Как проповедь Евангелия связана с концом времен?
- Что Слово Божье говорит об Израиле в последнее время? Какие пророчества уже исполняются?

## Действия. Примите решение

- Примите решение благословлять Израиль и просить мира Иерусалиму. Включите слова, благословляющие избранный Божий народ, в Вашу ежедневную молитву.

## Молитва

Дорогой Господь, мы благодарим за эти новые времена, в которые Ты поместил нас. Времена, когда пророчества о Твоём втором пришествии начинают исполняться на наших глазах. Спасибо, что Ты всё ближе и ближе к нам. Благослови нас молиться и благословлять Твой народ!

## Приложение. Краткий конспект проповеди.

# Два Божьих ориентира во времена турбулентности

Через епископа Рика Реннера Господь даровал нашей церкви Свое пророческое Слово на 2024 год. Но я думаю, что оно адресовано всей вселенской церкви Иисуса Христа последнего времени. Давайте прочтём его:

“2024 год ознаменуется «турбулентными» потрясениями по всему миру, которые затронут все народы и подействуют на финансовые и политические системы всех стран. Эти события станут настоящим потрясением для тех, кто не укоренён в Божьем слове. Но люди, которые останутся в вере, останутся в мире, останутся в любви, останутся в общении и продолжат сеять семена в вечное Божье Царство, будут переживать изливание сверхъестественной силы, которая сделает их непоколебимыми, невозмутимыми, обеспечит всем, что им нужно, и даст им столь необходимую Божественную уверенность, Божественный мир, Божественную силу и Божественную, сверхъестественную победу”.

Давайте еще раз согласимся с этим пророчеством и скажем “Аминь!”

Поразмышляем о природе сути турбулентности, захватившей весь мир. Сегодня каждый человек, живущий на Земле, переживает на себе все видимые и невидимые угрозы своего существования. Они связаны с нестабильностью. Зримые плоды её: безбожие, голод, болезни, разрушение института семьи и много другое.

Обо всём этом говорил Иисус Христос апостолам (в 24 главе евангелия от Матфея). “Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит тому быть”. И это еще не конец. Для верующих в Господа это начало. А если этому надлежит быть, то давайте пристегнем ремни веры и продолжим лететь дальше.

Из века в век происходили катаклизмы. Но если посчитать количество жертв от всех войн и природных катаклизмов за 20 век, их стало значительно больше. Внимательно прочтя 24 главу евангелия от Матфея мы увидим, что все описываемые события со знаком минус. Всё, построенное человеком во славу человека, не выдержит испытания. Но милостивый Господь среди всех этих минусов назвал 2 обетования со знаком плюс.

Первый бриллиант, указанный Господом: и проповедано будет Царствие Божие во свидетельство всем народам. Вот уже 2 тысячи лет церковь несёт евангелие во все народы. У церкви сегодня есть самые современные средства, чтобы достигать народы в самых отдалённых уголках Земли.

«И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец.» (От Матфея святое благовествование 24:14).

Второе обетование: «и пошлет Ангелов Своих с трубою громогласною, и соберут избранных Его от четырех ветров, от края небес до края их. От смоковницы возьмите подобие: когда ветви ее становятся уже мягки и пускают листья, то знаете, что близко лето; так, когда вы увидите всё сие, знайте, что близко, при дверях» (От Матфея святое благовествование 24:31-33). Образ смоковницы символизирует Израиль.

Откроем евангелие от Луки 19:37-38: «А когда Он приблизился к спуску с горы Елеонской, все множество учеников начало в радости велегласно славить Бога за все чудеса, какие видели они, говоря: благословен Царь, грядущий во имя Господне! мир на небесах и слава в вышних!»

Елеонская гора отличается от большинства гор в Израиле. Она не имеет конусообразной формы, а представляет собой длинный горный хребет, который закрывает Иерусалим от зноя пустыни. По этой причине иногда в Иерусалиме выпадает снег. Иисусу требовалось преодолеть длинный путь, и чтобы войти в Иерусалим, Он должен был подняться на гору и спуститься с неё. Интересно, что не жители Иерусалимы выбежали к Господу навстречу, а ученики, сопровождавшие Его во время Его служения.

Иерусалим не вышел встречать Спасителя. Городские жители были слишком заняты подготовкой к празднику Пасхи. Пасха или Песах означает “губитель прошёл мимо”. Израильтяне называют его праздником спасения, вспоминая, как Господь вывел их из египетского рабства. И вот они готовятся к празднику спасения, но не видят, что их долгожданный Спаситель у ворот. Смотря на это, Иисус плакал об Иерусалиме.

Всего дважды в Библии рассказано о плаче Иисуса. Один раз, когда умер Его друг лазарь. Другой раз у стен Иерусалима, который к Нему не вышел. Тайну слепоты и глухоты народа к Иисусу открывает апостол Павел в Послании к Римлянам 11:25 (Ибо не хочу оставить вас, братия, в неведении о тайне сей, — чтобы вы не мечтали о себе, — что ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдет полное число язычников). Оказывается, чтобы благословение Христово распространилось и на нас, Господь должен был отодвинуть на время своего первенца, пропустив вперед нас - представителей других народов.

Сегодня церковь провозглашает евангелие по всему миру. А что с Израилем? После воскресения Иисуса Иерусалимский храм был разрушен. Сам город римские воины перепахали лугами, плодородные земли засыпали солью, а реки были превращены в болото. Евреи были изгнаны и пережили самые жестокие унижения и гонения в их истории, в том числе и от тех, кто называл себя христианами. А в 20 веке вершиной их страданий стал Холокост - убийство 6 миллионов евреев, в том числе 1,5 миллиона детей. Их убили только за то, что они родились евреями. Казалось, Бог навсегда отказался от них, и что у них нет больше будущего. Казалось, будто смоковница засохла

навсегда. Но в 1948 году в мире вновь появилось государство Израиль - за 1 день. Было ли когда-нибудь нечто подобное? Возникла ли когда-либо страна в один день?

Мы видим, что постепенно очи Господа поворачиваются к Израилю. 75 лет назад никто не мог подумать об этом. Смоковница начинает оживать.

После смерти и воскресения Иисуса Христа наступило время церкви. А в 1948 году пророчества об израильском народе начали сбываться. И сегодня два избранных народа (Израиль и христиане) предстоят перед Богом.

Многие века люди были убеждены, что все планеты вращаются вокруг Земли, которая является центром вселенной. Но когда появились более мощные телескопы, исследователи обнаружили тела, которые вели себя странно (неадекватно в понимании ученых), они называли их странниками или пришельцами. Но ученые и церковь продолжали держаться привычной для того времени точки зрения о Земле как центре вселенной.

Великий польский ученый-астроном и священнослужитель, живший в 15 веке, Николай Коперник, наблюдавший за звездами, в том числе за этими странниками, рассчитал движение звёзд и сделал вывод, что не Земля, а Солнце находится в центре нашей вселенной. 40 лет он потратил на этот труд. Будучи священником, он совершил подвиг - человечество получило правильную картину мироздания и первую научную революцию.

Что ты видишь? Таким был первый вопрос Бога к молодому Иеремии (Иеремии 1:11). Давид стремился искать лица Божьего. 75 лет назад Бог повернул лицо к Израилю. Я думаю, первый шаг навстречу должны сделать мы - церковь. У нас много общего: один Бог, один мессия. Сейчас нам вместе трудно говорить о Боге. Но мы можем вместе делать что-то во славу Божью, творить добрые дела. Ведя иудейско-христианский диалог в России, мы стали как одна семья. И по прошествии времени мы стали замечать, что и мы, и они стали другими. Странники или пришельцы стали нам близкими, ветви смоковницы становятся уже мягки и пускают листья, пришествие Господа близко. Теперь на нашем небосводе уже 2 путеводные звезды. Вместе мы сможем пройти любую турбулентность.

## **Места Писания**

От Луки святое благовествование 13:6-9

«И сказал сию притчу: некто имел в винограднике своем посаженную смоковницу, и пришел искать плода на ней, и не нашел; и сказал виноградарю: вот, я третий год прихожу искать плода на этой смоковнице и не нахожу; сруби ее: на что она и землю занимает? Но он сказал ему в ответ: господин! оставь ее и на этот год, пока я окопаю ее и обложу навозом, — не принесет ли плода; если же нет, то в следующий год срубишь ее.»

<https://bible.com/bible/400/luk.13.6-9.SYNO>

От Матфея святое благовествование 24: 3-8

«Когда же сидел Он на горе Елеонской, то приступили к Нему ученики наедине и спросили: скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века? Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, ибо многие придут под именем Моим, и будут говорить: «я Христос», и многих прельстят. Также услышите о войнах и о военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это еще не конец: ибо восстанет народ на народ, и царство на царство; и будут глады, моры и землетрясения по местам; всё же это — начало болезней.»

<https://bible.com/bible/400/mat.24.3-8.SYNO>

От Матфея святое благовествование 24:14

«И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец.»

<https://bible.com/bible/400/mat.24.14.SYNO>

От Матфея святое благовествование 24:31-33

«и пошлет Ангелов Своих с трубою громогласною, и соберут избранных Его от четырех ветров, от края небес до края их. От смоковницы возьмите подобие: когда ветви ее становятся уже мягки и пускают листья, то знаете, что близко лето; так, когда вы увидите всё сие, знайте, что близко, при дверях.»

<https://bible.com/bible/400/mat.24.31-33.SYNO>

От Луки святое благовествование 19:37-38

«А когда Он приблизился к спуску с горы Елеонской, все множество учеников начало в радости велегласно славить Бога за все чудеса, какие видели они, говоря: благословен Царь, грядущий во имя Господне! мир на небесах и слава в вышних!»

<https://bible.com/bible/400/luk.19.37-38.SYNO>

От Луки святое благовествование 19:41-42

«И когда приблизился к городу, то, смотря на него, заплакал о нем и сказал: о, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих,»

<https://bible.com/bible/400/luk.19.41-42.SYNO>

Послание к Римлянам 11 : 25

«Ибо не хочу оставить вас, братия, в неведении о тайне сей, — чтобы вы не мечтали о себе, — что ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдет полное число язычников;»

<https://bible.com/bible/400/rom.11.25.SYNO>

Послание к Римлянам 11:12, 15

«Если же падение их — богатство миру, и оскудение их — богатство язычникам, то тем более полнота их. Ибо если отвержение их — примирение мира, то что будет принятие, как не жизнь из мертвых?»

<https://bible.com/bible/400/rom.11.12-15.SYNO>

Книга пророка Исаии 66:8

«Кто слышал таковое? кто видал подобное этому? возникала ли страна в один день? рождался ли народ в один раз, как Сион, едва начал родами мучиться, родил сынов своих?»

<https://bible.com/bible/400/isa.66.8.SYNO>

Послание к Римлянам 10:8-11

«Но что говорит Писание? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоём, то есть слово веры, которое проповедуем. Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится.»

<https://bible.com/bible/400/rom.10.8-11.SYNO>